(8D04) 國文1000題精析（99年4月19日初版）增補資料
P.334第243題

此詩的寫作背景，是詩人為蘭嶼發聲，反對其成為核廢料掩埋處的抗議詩作。故（D）選項的答案無誤。不選（A）是因為，「小學生人數逐漸減少」不一定是因為生育率的降低，比較有可能是因為人口嚴重外流的關係。

p.346第273題

此題組為94年公務人員原住民特考試題，經查答案公告為（B）無誤。由文章中的文字敘述可得知當地人們對於死亡的恐懼，如在死者往生後「即將把死者捆住包裹起來，準備立刻送葬」、「趕緊用竹竿把死者之屋圈住」、「隔家責備他們為何不早做準備」等，都足見人們極害怕與死者沾上邊。而末段「沒有人敢給田醫師看病」原因在於田醫師接觸死者，成了禁忌，故大家避之唯恐不及，非質疑他的醫術。

P.441第18題

讀者可由詞性判斷。（C）否（名詞）極（動詞）泰（名詞）來（動詞）。詞性兩兩相對，故選（C）。

其餘選項：（A）過眼（形容詞）雲煙（名詞）、（B）洗（動詞）耳（名詞）恭（副詞）聽（動詞）、（D）鷸（名詞）蚌（名詞）相（副詞）爭（動詞）。

P.442第30題

讀者可由詞性判斷。

（A）竹（名詞）喧（動詞）歸（動詞）浣女（名詞），蓮（名詞）動（動詞）下（動詞）漁舟（名詞）。

（B）明月（名詞）出（動詞）天山（名詞），蒼茫（形容詞）雲海間（名詞）。

（C）蒼茫（形容詞）寒色（名詞）起（動詞），迢遞（形容詞）晚鐘（名詞）鳴（動詞）。

（D）駐（動詞）帆（名詞）雲（名詞）縹緲（形容詞），吹（動詞）管（名詞）鶴（名詞）徘徊（動詞）。

雖（D）最未兩字詞性相對不完全工整，然此選項仍可歸於較寬鬆之對仗，且相較於（B），其對仗的形式尚屬工整。

